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Internationales Finale Klasse 7 / Schulstufe 7 24. Juni 2023

Markiert die Losungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X.

Bei den Aufgaben konnen auch mehrere richtige Antworten vorkommen.

1. Schreibt in jedes der zehn hier gezeigten Quad-
rate eine Ziffer, so dass die erste Ziffer der sich Ll
ergebenden 10-stelligen Zahl die Anzahl der Nullen in der Zahl darstellt, die
zweite Ziffer die Anzahl der Einen, die dritte Ziffer die Anzahl der Zweien

usw. und die zehnte Ziffer die Anzahl der Neunen. Welche der folgenden Zif-
fern kdnnen in dieser 10-stelligen Zahl nicht enthalten sein?

A1 B) 3 ©) 4 D) 5 (E) 6

2. In der Gleichung a + b = ¢ (diese Gleichung fiihrt zu einer wahren Aussage)
steht jeder der drei Buchstaben fiir eine positive ganze Zahl mit zehn Ziffern.
Wie viele der 30 Ziffern kdnnen ungerade sein?

(A) 26 (B) 27 (C) 28 (D) 29 (E) 30

3. EinregelméBiges Dreieck, dessen Seitenldngen drei Einhei-
ten betragen, wurde in 9 kleine Dreiecke gemédfB der Zeich-
nung aufgeteilt. In jedes der neun kleinen Dreiecke soll je
eine der Ziffern 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (in jedes Dreieck
kommt eine andere Zahl) so eingesetzt werden, dass die
Summe in zwei beliebigen Dreiecken mit zwei Einheiten Seitenlénge (beste-
hend aus vier kleinen Dreiecken) gleich ist. Wie grof3 kann diese Summe sein?

(A) 17 (B) 19 (C) 20 (D) 22 (E) 23

4. Gegeben ist eine 8x8-Tabelle. Tragt die natiirlichen Zahlen 1 bis 64 in aufstei-
gender Reihenfolge in die Felder so ein, dass jedes Feld eine einzige Zahl ent-
hilt und jede neue nachfolgende Zahl ab 1 in ein seitlich benachbartes Feld
eingetragen wird. Wie groB3 ist die kleinstmdgliche Summe der Zahlen in einer
der Diagonalen?

(A) 64 (B) 76 (C) 88 (D) 100 (E) 128

5. Das hier gezeigte Rechteck wurde in neun Quadrate zer-
schnitten (die Zeichnung ist nicht mafBstabsgetreu!). Die
Seitenldngen des Rechtecks und der Quadrate sind na-
tirliche Zahlen in Zentimetern. Wie viele Zentimeter
kann der Umfang dieses Rechtecks betragen?

(A) 26 (B) 52 (C) 156 (D) 1848  (E) 2028
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